

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Redcón, y Admón; 2025
TELEFONOS Dirección: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CAÑO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 11
San Agustín, 7

AÑO LI.—Número 15.819

Jueves 4 de Octubre de 1951

Precio del ejemplar: 70 céntimos

Su Excelencia el Jefe del Estado ofreció anoche una cena de gala, en el Palacio de Oriente, en honor del Presidente de la República filipina

Ante la amenaza comunista-dijo Franco-no pueden ofrecerse perspectivas más halagüeñas de convivencia que las que ofrecen los pueblos hispanos

«España, como en su Siglo de Oro,—dijo el Presidente Quirino,—será otra vez la defensora de la fe y factor respetable en el mantenimiento de la paz mundial»

Madrid, 4.—Anoche, en el palacio de Oriente, se celebró la comida de gala que en honor del Presidente de la República de Filipinas, don Elpidio Quirino, ofrecieron Sus Excelencias el Jefe del Estado español y señora.

En el zaguan de la puerta del Príncipe, Su Excelencia el Presidente de Filipinas fué recibido por los señores de la Casa Militar y segundo jefe e intendente de la Casa Civil. El Presidente llegó a palacio acompañado del marqués de Huétor de Santillán.

El Jefe del Estado filipino se dirigió a los salones de palacio, donde era esperado por el Caudillo de España, pasando seguidamente ambas personalidades, con la señora de Su Excelencia el Generalísimo y los hijos del Presidente filipino, señores de González, al comedor de gala, que ofrecía un brillante aspecto, asistiendo, antes de su entrada en el mismo, a las distintas personalidades invitadas al acto.

A la mesa de Sus Excelencias se sentaron, además del agasajado, el presidente del Consejo del Reino y las Cortes Españolas, Gobierno

El Presidente Quirino visitó ayer la Ciudad Universitaria y la Institución Sindical "Virgen de la Paloma"

El arquitecto de la Universidad de Manila dice que las instalaciones de la Ciudad Universitaria le parecen únicas en el mundo

en pleno, consejeros del Reino, Cuerpo diplomático y las más altas autoridades civiles, militares y eclesiásticas de la nación.

DISCURSO DEL JEFE DEL ESTADO ESPAÑOL

Al final de la comida, Su Excelencia el Jefe del Estado español pronunció el siguiente discurso:

Señor Presidente:

Por primera vez llega a nuestras tierras españolas en visita de fraternal amistad el más alto representante del noble pueblo filipino, y España le acoge con el cariño y predilección que, desde nuestra separación, guardamos para él en nuestros corazones.

Cerca de cuatro siglos vivieron nuestros pueblos unidos en el mismo seno familiar, cuatro siglos de convivencia que no pueden ser borrados por medio de ausencia, que, pese al apartamiento material que entonces representaba la distancia geográfica que nos separaban, los pueblos español y filipino conservaron los lazos indestructibles de la fe y de la familia. Por eso, cuando alcanzada su independencia nacional Filipinas inicia una vuelta sentimental hacia la madre Patria, a menos de la mitad de camino, encuentra nuestros brazos anhelantes de estrecharla contra su pecho.

FILIPINAS FUE PARTE INTEGRANTE DE LAS ESPAÑAS, Y NO COLONIA NI DOMINIO

Hey, cuando la Historia, maestra inigualable de la vida, sedimenta sus enseñanzas, y las naciones, volviendo de los viejos sueños de dominio, se asoman a un mundo que quiere ser de convivencia y amor, nuestra historia común es un ejemplo del que vosotros y nosotros podemos enorgullecernos. No en vano en aquel largo ciclo histórico se sembraron simientes espirituales de creencias, de ideas y sentimientos que, al dar luego sus frutos, nos hacen solidarios en la misma fe religiosa, en idéntico patrimonio de cultura y en modo igual de concebir la vida.

Fuisteis parte integrante de las Españas, no fuisteis jamás colonia ni dominio. Si el corazón generoso de un monarca consiguió un día con gentes españolas, en corriente desahogada a la que mueve el amor, dar vida a un plantel de civilización sembrando en esas tierras lejanas credo, orden, cultura y bienestar, no animó a esta empresa civilizadora ningún tope afán de dominio o codicia. Por eso, ante una propuesta desahogada de abandonar las islas por los costosos, el rey que las dió su nombre contestó a sus consejeros: «Que si no bastasen las rentas de Filipinas a mantener una ermita, si más no hubiese que conservar el nombre y veneración de Jesucristo, enviaría las rentas de España con que propagar su Evangelio, porque las islas de Oriente no habrán de quedar sin la ley y la predicación aunque no tengan oro ni metales».

Cuando la lejanía permite ver la perspectiva de la Historia y se compara la acción de nuestra nación en el Oriente con lo que en siglos posteriores practicaron en Asia y Oceanía otras naciones, destaca más la acción de nuestra Patria, que permite seas en aquel hemisferio faro de la fe verdadera y de una civilización secular.

LOS PUEBLOS HISPANICOS ANTE LA AMENAZA COMUNISTA

Si ante la amenaza comunista el mundo despierta y quiere caminar hacia asociaciones mayores entre los pueblos que necesitan defender su concepto de la vida y su civilización,

no creo puedan ofrecerse perspectivas más halagüeñas de convivencia que las que ofrecen los pueblos hispanos, en que la fe, la lengua y la historia nos llaman con voces entrañables.

Quién había de decir al mundo que, a los pocos años de haber sido España incomprendida, el Occidente y el Oriente habían de sufrir la amenaza del enemigo que nosotros vencimos. Los españoles no olvidamos que en aquellos días duros y gloriosos de nuestra Cruzada nacional, desde Filipinas nos llegaron el aliento y la ayuda que de un país hermano se pudiera esperar, y que los hijos de viejos españoles enraizados en el archipiélago sacrificaron su bienestar para venir a nuestro lado a luchar por la santa causa de nuestra independencia contra la flagelación comunista que nos atenazaba.

España, por su parte, acompañó de corazón a Filipinas cuando en los tristes años de la guerra vió hollado su suelo. Yo puedo decirlos que vuestros sacrificios y dolores lo fueron también del pueblo español y que con vosotros muchos españoles derramaron lágrimas de dolor al conocer la destrucción de vuestras ciudades y universidades, cómo ardían vuestros bellos bosques y vuestras plantaciones y cómo con la sangre inocente de vuestros nacionales se unía la sangre de las víctimas españolas, asimismo inocentes.

A la pesadumbre de entonces sucedió en nuestros corazones un júbilo de hermanos al contemplar, tras aquellos dolores de la gestación gloriosa de vuestra independencia, cómo os alineabais como nación plenamente soberana entre las otras naciones de nuestro mundo hispánico.

«VUESTRA VISITA ES UNA CONSIGNACION OFICIAL DE LA COOPERACION DE ESPAÑA Y FILIPINAS»

En fin, señor Presidente, no sólo nuestros pueblos se sienten hermanos, sino que también podemos enorgullecernos que en estos años nuestros Estados y sus Gobiernos hayan emprendido tarea de eficaz colaboración: la generosa actitud de vuestro pueblo, de vuestro Gobierno y de vos mismo en las reuniones internacionales en que tan injusta y torpemente se intentó tratar a nuestra Patria, que no será jamás por nosotros olvidado, inició las tareas de colaboración. Ahí está nuestro tratado de amistad, firmado en Manila en 1947, y como complemento suyo el de establecimiento de subsidios suscrito el año siguiente y el de colaboración cultural del año 1949. Cooperación de España y Filipinas que recibe hoy con vuestra visita una consagración pública y oficial; es como un refrendo de ese pacto de fe, de lengua y de sangre que nos une desde hace cuatro siglos.

Que sobre los dones que Dios ha derramado sobre vuestro archipiélago os otorgue los bienes de la paz, y a vos, señor Presidente, os dé la ventura personal que todos los españoles deseamos, y que de España y Filipinas pueda siempre decirse lo que de las islas del archipiélago cantó vuestro poeta:

Dios que consiguió juntar pedazos tan divididos que siempre han de estar unidos aunque los separe el mar.

Discurso del Presidente Quirino

Su Excelencia Elpidio Quirino, Presidente de Filipinas, contestó en estos términos:

Doy las más sinceras gracias al gran Gobierno español representado por su insigne Caudillo, el Generalísimo Francisco Franco, por la galante invitación con que me ha honrado de visitar este país maravilloso. Tan magnífico gesto quedará eternamente grabado en la memoria y el corazón de los filipinos, que han mirado siempre a España con un cariño filial.

Y es porque España ha sido una madre para nosotros. Esto es un hecho histórico que no podemos olvidar. Siglos y siglos nos amamantó en su pecho para regalarnos en sus días de gloria el talismán de sus virtudes y transfundirnos sus ideales. Si no nos dió más fue porque no tenía más que dar, que es el caso de todas las madres.

Para mí y para mi pueblo, este tributo espléndido del pueblo español no es más que la reiteración de aquel drama épico que vuestro ada-

lante Miguel López de Legazpi y nuestro impávido Rajá Sikatuna representaron el año 1565 al rubricar con la púrpura de su sangre la mutua confianza de los dos pueblos. Aquel episodio histórico inició en Filipinas la soberanía de España, que abarcó un período de trescientos setenta años.

No es mi propósito examinar detalladamente la historia de aquel régimen, recordando que en sus comienzos provocó el natural descontento de los indígenas, con su secuela de conflictos encarnizados y, a veces, sangrientos. ¿Qué ensayo de soberanía, qué forma de gobierno no adoleció de defectos? Si como creación humana el Gobierno español ha incurrido en algún error, también se puede decir que ha logrado grandes y resonantes éxitos.

LA ESFERA ESPIRITUAL FUE LA EJECUTORIA MAS GLORIOSA DE ESPAÑA EN FILIPINAS

Por entonces, Filipinas no podía apuntar en su haber grandes adelantos materiales, pero vosotros supisteis uniros al carro de la civilización, adiestrándonos gradualmente en los instrumentos del saber. Nos disteis, ante todo, el rico y armonioso idioma español, que fué nuestro poderoso factor de enlace y comunicación con la cultura y la civilización del mundo exterior, llena las páginas de nuestra mejor literatura en sus más bellas manifestaciones y aun ahora es el idioma con que rezamos para pedir a Dios la gracia y el aliento para las grandes empresas del hoy y del mañana. Cuando otros países se hallaban aun sumidos en la noche de la ignorancia, Manila ya tenía su Universidad de Santo Tomás, que, para honra de España y orgullo de Filipinas, se había adelantado un

cuarto de siglo a la Universidad de Harvard, la más antigua y respetada Universidad norteamericana.

Incorporado al acervo de cultura trajisteis vuestro sistema de Derecho civil, que venía a consolidar por primera vez la institución de la familia. De ahí que sea más que justo reconocer que la posición segura de la familia en la organización de la sociedad filipina ha quedado consagrada y robustecida por los preceptos legales, fundados en los valores permanentes que España ha introducido en mi país. Y estos preceptos no han perdido su eficacia y siguen siendo hasta ahora la luz que guía nuestra conducta moral y hace sentir su influencia en la marcha de nuestro Gobierno.

Pero la ejecutoria más gloriosa de España en Filipinas fué en la esfera espiritual, que no reconoce igual en la historia de pueblos conquistados.

Cuando Hernán de Magallanes desembarcó en nuestras islas hace cuatrocientos treinta años, no pisó suelo filipino por simple deseo de aventura y conquista, porque traía prendida en las velas de sus naves la cruz del amor y la concordia. Y ¡qué cruel paradoja! En estos días de progreso avasallador, el dios Mamón pugna por establecer su imperio entre los hombres, y a la progenie de misioneros y conquistadores que se ocupaban de propagar la caridad de Cristo sobre la tierra, sucede esta legión satánica de agresores, cuya última finalidad es destruir la paz entre los hombres.

LA FE CRISTIANA, BANDERA DE SALVACION

Habrán algunos que, con intención más o menos maligna, echarán a formular la pregunta de qué habría sido de Filipinas si España no hubiera forjado nuestro espíritu en los moldes de su religión. A ellos contestaré, sin duda y sin miedo, que el culto y el amor a Dios ha enseñado y conducido a nuestro pueblo a vivir en armonía con los otros países de la tierra hasta llegar al conocimiento íntimo de las necesidades propias y ajenas. Una de estas necesidades es, a mi juicio, la fe, la fuerza central, «el eje diamantino alrededor del cual giran todos los hechos que forman la trama del humano vivir», según frase de vuestro Galileo.

Por espacio de dos mil años, la fe vuestra, la fe nuestra, ha sido el sustento de la integridad moral de un vasto sector de la raza humana. El cántico de los ángeles que saludaron al Dios Niño en Belén sigue resonando con éxito clamoroso y no igualado en el espacio y en el tiempo. Más de 500 millones de seres humanos han dado fe de aquella proclama evangélica, y más de una tercera parte de la Humanidad se ha refugiado a la sombra de aquella bandera, que no puede arriarse en el curso de los tiempos. En las más sangrientas vicisitudes del pueblo filipino, cuando en la última guerra estábamos al borde de la desesperación nacional, fué esa misma bandera la que nos dió aliento, salvándonos del abismo de la ignominia y de la aniquilación completa.

EL COMUNISMO, ENEMIGO COMUN

Hoy que otra vez atravesamos momentos políticos sumamente agudos, se presenta un enemigo común, cuyo propósito es destruir nuestras instituciones, sacando todo el partido posible del océano revuelto de nuestros asuntos para poder entonar después su canto de victoria. En mi país, como en otras partes del mundo, un viento de odio sacude vuestras instituciones. Lo que es aún peor, algunos pueblos y barrios han sido

atacados sin piedad, víctimas de la violencia hombrés, mujeres y niños inocentes. Grupos de gente armada han caído sobre comunidades indefensas, entregándose al pillaje y a la matanza. Tal es la política desalmada y traicionera de las fuerzas vulgarmente llamadas «huks» de que habréis tal vez oído hablar más de alguna vez, en su resuelto empeño de no dejar titero con cabeza y proceder a la liquidación de todos nuestros valores materiales y espirituales.

Afortunadamente, aunque continúa molestando y aterrorizando a la gente rural, especialmente en las poblaciones desprevénidas, su organización ya está totalmente dominada en Filipinas. Pero la amenaza de las fuerzas simpatizadoras del exterior sigue siendo nuestra pesadilla. Esta es la razón por que Filipinas ha iniciado la formación de un pacto entre los pueblos democráticos del Oriente, amenazados por estas legiones sin alma y sin entrañas, que quie-

(Continúa en la página 3)

Tres mil comunistas del Berlín oriental promueven alborotos en el occidental

Fueron expulsados tras luchar con la Policía

Berlín, 4 (1 t.).—Unos tres mil jóvenes comunistas del Berlín oriental, armados de ladrillos y piedras, atravesaron alborotadamente la línea de demarcación y entablaron lucha con la Policía berlinesa occidental. Unos ciento cincuenta policías rechazaron a los comunistas y les obligaron a volver a la zona rusa después de cuarenta y cinco minutos de batalla. Los comunistas han iniciado así lo que llaman «mes de lucha por la unificación de Alemania».—Efe.

El Gobierno británico ha obrado «chapuceramente» en Persia

Es la opinión de los técnicos ingleses que han sido evacuados

A bordo del «Mauritius» en El Chhatt El Abad, 3.—Los británicos evacuados de Abadán manifiestan que fueron estos últimos días objeto de grandes demostraciones de afecto por parte de sus compañeros de trabajo persas y de sus servidores de la misma nacionalidad.

Los evacuados muestran disgusto por haber tenido que abandonar el país en que muchos de ellos trabajaron años y años y varios de ellos declaran que, aunque no puedan emitir el sufragio por no tener residencia en Gran Bretaña, asistirán a las reuniones electorales y adoptarán una actitud antilaborista, pues consideran que el Gobierno actual ha obrado «chapuceramente» en la cuestión petrolífera persa.—Efe.

LOS MARQUESES DE VILLVERDE SALEN PARA HOLANDA

Bruselas, 3.—Los marqueses de Villaverde salieron de Bruselas para Holanda, vía Amberes, después de tres días de estancia en Bélgica, en donde fueron huéspedes del embajador de España, conde de Casa-Miranda.

Los marqueses de Villaverde, que viajan en coche, en unión de los condes de Villanueva, visitarán Dinamarca, después de Holanda, en su ruta hacia Suecia.—Efe.

Hoy, onomástica de Su Excelencia el Jefe del Estado



Su Excelencia el Jefe del Estado celebra hoy el 59 aniversario de su natalicio. El pueblo español se unirá espiritualmente, a la feliz conmemoración en el hogar de la primigenia familia española, ejemplo, para todas las demás de España, en el seno cristiano como en el patriótico. Al Jefe de la misma, excelentísimo señor don Francisco Franco, ardiente de la libertad y de la paz de nuestra Patria, llegará el anhelo nacional de que el Todopoderoso preste su vida para bien de la nación, y que las más fervientes votos por la venida personal de quien sólo aspira a subordinarse a todos los españoles.

Evacuando del terror soviético

En una pequeña embarcación llegan a los EE. UU. once personas

Washington, 4 (1 t.).—El departamento de Justicia informa que ha llegado a Fort Pierce (Florida), una pequeña embarcación con once refugiados huidos del terror soviético. El grupo está integrado por diez españoles, entre los que figuran tres niños, una mujer polaca, y un agricultor que tiene en un campo de Ojeda el 22 de mayo pasado. Dicho grupo ha pe-

En los Estados Unidos...

Información Local

Inauguración del curso en el Instituto de Enseñanza Media

Con la solemnidad de años anteriores, se ha celebrado en el Instituto de Enseñanza Media la inauguración del curso académico 1951-1952. A las diez de la mañana, en el Paraninfo del Centro mencionado convertido en capilla, se ofició una misa del Espíritu Santo a la que asistieron el presidente de la Diputación y gobernador civil interino; coronel de la Guardia Civil y representantes de la Alcaldía, otras representaciones y el claustro en pleno.

A las doce y cuarto ha tenido lugar el acto inaugural, presidiendo el director del Instituto, señor Rebollos; delegado de Hacienda, directores de la Normal, coronel y teniente coronel de la Guardia Civil y representaciones de la Cabildo, Ayuntamiento, Seminario, Ordenes religiosas y de todos los centros docentes. Comenzó el acto, como de costumbre, dándose lectura a la Memoria del curso anterior por el secretario del Instituto, señor Traperero. A continuación se hizo el reparto de premios y diplomas y, por último, el director del Instituto señaló que el gobernador civil, por encontrarse ausente no había podido asistir al acto, así como otras autoridades que se encontraban recibiendo a los miembros del Congreso de Oftalmología. Declaró abierto el nuevo curso en nombre de S. E. el Jefe del Estado.

Así como otras autoridades que se encontraban recibiendo a los miembros del Congreso de Oftalmología. Declaró abierto el nuevo curso en nombre de S. E. el Jefe del Estado.

LA FABRICACION Y VENTA DE MALTA Y SUCEDANEOS DE CAFE

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Con objeto de evitar posibles dudas que pudieran suscitarse en la interpretación del decreto del ministerio de Agricultura de 27 de Julio pasado, en el que se disponía la libertad de la cebada y avena, y en relación con el régimen a seguir en la fabricación y venta de malta y sucedáneos de café; el excelentísimo señor comisario general, en oficio-circular número 389-a, de fecha 21 de Septiembre último, me dice lo que sigue:

1.º Continúa vigente el oficio-circular número 389 de esta Comisaría General, mediante el que se dictaron normas regulando la fabricación y venta de malta y sucedáneos de café, hasta el 28 de Febrero de 1952, como fecha tope para la liquidación de las existencias de cebada asignadas por esta Comisaría General a los industriales mencionados.

2.º A partir del 28 de Febrero de 1952, los fabricantes de malta y sucedáneos de café deberán atenerse a lo que sobre el particular tengan dispuesto los distintos organismos competentes en la materia.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

EL CARNET DE IDENTIDAD

Hemos recibido la siguiente nota: (Se pone en conocimiento de todas aquellas personas que están comprendidas en la edad de 16 a 26 años, que al presentar la hoja de solicitud del Carnet de Identidad en la oficina del mismo deberán acompañar, además de la Tarjeta blanca de racionamiento, la cartilla de colación, pues no se despachará ninguna solicitud sin que, el interesado, presente ambas cosas.

AYER SE CLAUSURO EL ULTIMO TURNO DEL ALBERGUE DE RIOFRIO

Ayer, a las cinco y media de la tarde, tuvo lugar la clausura del tercer turno del Albergue (Ramiro Ledesma Ramos), que las juvenidades de la Sección Femenina tienen instalado en el palacio de Riofrio. Asistieron al acto el señor alcalde de Segovia, el subje provincial del Movimiento, delegado provincial de Sindicatos, delegada provincial de la Sección Femenina y numeroso público.

Las niñas albergadas interpretaron maravillosamente diversas canciones regionales y gregorianas, una tabla de gimnasia educativa, un cuento gimnástico y juegos educativos. Asimismo una danza rítmica y varios bailes regionales.

A continuación tuvo lugar las oraciones de la tarde, quedando clausurado el Albergue con el acto de arriar banderas.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 676,6 m/m.
Dirección del viento: N-E.
Fuerza del viento: 32 Ktros. hora.
Temperatura máxima: 17,5°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 679,1 m/m.
Dirección del viento: E.
Fuerza del viento: 12 Ktros. hora.
Temperatura mínima: 11°.

CATOLICOS! MAÑANA ES PRIMER VIERNES DE MES

Haced una fervorosa comunión, preparados para una buena confesión. No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Margarita de Alacoque:

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen nueve primeros viernes de mes seguidos; la gracia de la perseverancia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio en aquel último momento."

SEGUNDA SESION DE LA LONJA DE CONTRATACION DE PRODUCTOS AGRICOLAS

Hubo ofertas de compra y de venta pero no se realizó ninguna transacción

A las once de la mañana, en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, se ha celebrado la segunda sesión de la Lonja de Contratación de Productos Agrícolas. Presidió el de la Cámara Oficial Sindical Agraria y procurador en Cortes, don Arturo Acosta, acompañado por los vocales don Emilio Alvarez Martín, jefe de la Hermandad de Cuéllar; don Benito Atrados Moro, labrador de Veganzones; José María Aparicio, y el funcionario de la misma don José Mateo Royo.

Abierto el período de contratación, se registró una oferta de 10.000 kilos de cebada, al precio de 2,70 pesetas, hecha por un vecino de Bernuy de Coeca. A continuación, otro vecino de Cuéllar anunció oferta de compra de 30.000 kilos de la misma gramínea, a 2,50 pesetas kilo.

También hicieron ofertas de compra un vecino de Segovia, para veinte mil kilos de cebada a 2,25 pesetas; un representante de C. O. S. A., de Madrid, para 50.000 kilogramos de trigo, a 4,30; la Cooperativa de Consumo de Cuéllar, de 1.000 kilos de garbanzos, a 6,50; la Cooperativa de Consumo (San Frutos), de Segovia, 10.000 kilos de patatas, a 0,65.

Se levantó la sesión a las doce de la mañana, sin que se hubiese realizado ninguna transacción.

LOS INGENIEROS Y PERSONAL DEL DISTRITO FORESTAL CELEBRAN LA FESTIVIDAD DE SU PATRONO

Con la solemnidad de años anteriores, los ingenieros y personal del Distrito Forestal han celebrado la festividad de su Patrono San Francisco de Asís. A tal fin organizaron un acto religioso que ha tenido lugar a las once de la mañana en la iglesia de los Padres Franciscanos.

Asistieron las autoridades, jerarquías, el ingeniero jefe accidental, señor de Yraola, los restantes ingenieros y personal administrativo del Distrito Forestal, así como diversas comisiones y representaciones, quienes se situaron en el lugar a ellas designado. También asistió numeroso público que se sumó devotamente a la fiesta.

Se ofició el santo sacrificio y durante la misa se interpretaron al armonium diversas composiciones clásicas. El altar mayor estaba bellamente adornado. El acto resultó brillante.

CARRERA CICLISTA ORGANIZADA POR EDUCACION Y DESCANSO DE AVILA

Delegación Provincial de Sindicatos, Educación y Descanso.—La Obra Sindical Educación y Descanso de Avila ha organizado una carrera ciclista interprovincial, que se celebrará en aquella capital el próximo día 11 de los corrientes, con los siguientes premios:

Primer premio, 500 pesetas; segundo, 300; tercero, 150, y cuarto, 50.

Se advierte a todos los aficionados a este deporte que deseen tomar parte en dicha carrera, que las bases se encuentran a su disposición en estas oficinas de Educación y Descanso de Segovia.

Excursión a Madrid
Educación y Descanso.—Organizada por esta Obra Sindical Educación y Descanso se efectuará una excursión a Madrid el día 12 de los corrientes.

A cuantos productores pueda interesar la referida excursión, deberán pasarse por las oficinas de la Obra, antes del día 10 del actual, donde serán informados, terminando dicho día el plazo de inscripción.

PRECIOS DE VENTA AL PUBLICO DE LA CARNE DE GANADO LANAR Y CABRIO

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.—Desde el día 1 de Octubre corriente, hasta el 31 de Diciembre, los precios de venta, al público, de la carne de ganado lanar y cabrío serán los siguientes:

Lanar menor
Chuletas y pierna, 19,15 pesetas el kilo.
Pescuezo, falda y paletilla, 13,25.

Lanar mayor
Chuletas y pierna, 16,55.
Pescuezo, falda y paletilla, 11,90.

Cabrío menor
Chuletas y pierna, 17,85.
Pescuezo, falda y paletilla, 11,75.

Cabrío mayor
Chuletas y pierna, 14,70.
Pescuezo, falda y paletilla, 10,00.

Nota.—En los anteriores precios van incluidos toda clase de impuestos.

RELOJES SUIZOS

A PLAZOS Y AL CONTADO
LA CASA MAS ANTIGUA
GRANDES FACILIDADES DE PAGO
ENVIO POR CORREO HASTA SU DOMICILIO
PIDA CATALOGO GRATIS.
COMERCIAL RELOJERA SUIZA
Aptdo 66 - ZAMORA

REGISTRO CIVIL

Tres nacimientos
Han sido hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—María Alicia Pérez Flor, hija de José y de Elicia; Vicente Emiliano del Pozo Maroto, hijo de Vicente y de Domitila; Dionisio Ángel Ruiz Sanz, hijo de Dionisio y de Felipa.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 3.—Premiado con 50 pesetas, número 295. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 95.

Carbón de fragua

S. Minguez
San Antón, 3. Teléfono 1938

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Victoria.—A las 7,30 y 10,45, la película «La cautivadora» (3).

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 11.

VARIOS

HUERTA hermosa de regadío, tres obradas, doy a medias, sólo a hortelano bien entendido. Razón, Gestoría Ronco. Ruiz de Alda, 6, Segovia.

HUEVOS abundantes pondrán sus gallinas dándoles Galliol, Farmacias y droguerías.

VENTAS

SE VENDE coche-silla niño, Plaza Rubia, 5, derecha.

SUBASTA. El día 10, once mañana, plaza Balsain, se subastan 76 latas maderables.

SOLAR céntrico, vende, San Agustín, 19, segundo derecha.

CAMION G. M. C., cinco toneladas, toda prueba y recién calzado, vende Emiliano de Lucas, Cantalejo.

CARRETA buyes, nueva, vende Domingo Rincón, Martín Miguel.

CALABAZA forrajera, se venden 3.000 kilos. Santiago González, Torredondo.

VENDO 18 cabrios, ocho metros, Verlos, Santo Domingo, 38, bajo.

SE VENDEN tres molinos con magníficas riberas y con varias fincas de regadío, dos en la provincia de Valladolid y uno en la de Segovia, un pinar de 4 Ha. en el término de Cuéllar. Informar en Madrid, Evaristo San Miguel, núm. 19, piso segundo, derecha.

MOTORES B. C. 3 y 6 HP, refrigerados por agua. Motores C. L. «Cordón» 3,75 HP, refrigerados por aire. Para almacenes máximos descuentos. Para consumidores los mejores precios. E. I. A. S. A., Plaza Leones de Castilla, 10, Valladolid. Delegación Segovia; Felipe Martín, Azoguejo, 9.

GANADOS

VENDO rubia servicio público, nueve plazas, bien de todo. Agapito Villarreal, Coca.

VACA de leche, primer parto, buen tamaño, cumplida, se vende. Rafael Ramos, Bernardos.

VENDO lanares entrefinas, 90 de vientre, 30 borregas. Miguel Lázaro, Carbonero Ahúsin.

VENDO 200 ovejas al partir, todas de vientre, merinas. Juan Valle; Mata Quintanar.

VENDO 200 ovejas merinas, de vientre la mitad o tercera parte, a partir. Aurelio Montalvo; Zarzuela del Monte.

VENDO 36 borregas, buenas, y 15 ovejas. Toribio Herrero; Espirido.

CHOTA suiza, quince días, vende. Razón: Celedonio Sastre, Bar Celedonio.

BURRA negra, pequeña, con albarda y sogá, extraviada término Migueláñez. Abonar gastos Alejandro el tendero, en dicho pueblo.

EXTRAVIADOS tres vacas y toro negros. Abonar gastos Juan Grande; Losana de Pirón.

PASTOS
SE ACOGEN 250 ovejas pastos en Alañín (Toledo). Millán Yuste, Escarabajosa de Cabezas.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Segovia

XXVII DIA UNIVERSAL DEL AHORRO 31 de Octubre de 1951

Oficinas: Plaza de San Facundo, núm. 4.—Teléfono 17-05

La CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SEGOVIA para conmemorar el XXVII DIA UNIVERSAL DEL AHORRO y estimular entre los segovianos la virtud del ahorro, establece los siguientes PREMIOS

- 1.º Apertura de libretas.—Toda libreta que se abra en esta Caja a partir del día 5 de Octubre, gozará de una imposición gratuita de DIEZ PESETAS. Si la libreta pertenece a niño nacido durante dicho mes, el sorteo de la Caja será de VEINTICINCO PESETAS.
- 2.º Apertura de libretas a recién casados.—Los matrimonios celebrados en el mes de Octubre, al abrir una libreta indistinta a nombre de esposos, serán bonificados con una imposición gratuita de CINCUENTA PESETAS.
- 3.º Sorteo de premios entre todos nuestros clientes.—Entre todos los titulares de libretas de ahorro de esta Caja, que la tuvieren abiertas con anterioridad al día 30 de Octubre, se procederá al sorteo en el Día del Ahorro (31 de Octubre) de los siguientes premios: Uno de MIL PESETAS, otro de QUINIENTAS, otro de CUATROCIENTAS, otro de TRESCIENTAS y otros dos de CIEN PESETAS.
- 4.º Sorteo de premios entre clientes antiguos.—Además de participar en los establecidos en el párrafo anterior, los titulares de libretas abiertas con anterioridad al año 1947, participarán en sorteo de los siguientes premios otorgados el 31 de Octubre: Uno de QUINIENTAS PESETAS, otro de TRESCIENTAS y otros dos de CIEN PESETAS.
- 5.º Libretas de ahorro infantil.—Participarán en los sorteos anteriores y también en los de VEINTE PREMIOS de VEINTICINCO PESETAS que tendrán lugar el día 31 de Octubre.
- En todos los sorteos a que se refieren los apartados precedentes, marcarán parte los respectivos titulares de libretas que hubieren efectuado imposiciones durante el año sin ningún reintegro.
- 6.º Premios a estudiantes.—Se procederá a la entrega de CINCUENTA CUARENTA LIBRETAS con imposición inicial de VEINTICINCO PESETAS, a todo niño de los colegios o escuelas de la capital o provincia que abra una libreta al menos con cantidad igual, siempre y cuando presente documento de sus profesores que acredite ser acreedor a tal premio.
- 7.º Premios para alumnos de escuelas de Bellas Artes.—Se otorgarán VEINTE LIBRETAS con imposición inicial de CINCUENTA PESETAS a los alumnos que designe el profesorado de dicha Escuela.
- 8.º Premios para obreros.—Apertura de DIEZ LIBRETAS con imposición inicial de CIEN PESETAS para premiar la mayor antigüedad de empleados y obreros al servicio de una empresa y a propuesta de los gerentes de la misma.

CONCURSOS LITERARIOS

Se otorgará un premio de QUINIENTAS PESETAS al autor del mejor guión radiofónico para la emisión infantil que en Radio Segovia se emita a cabo durante el próximo invierno.

Se concederá también un premio de QUINIENTAS PESETAS al autor del mejor cuento infantil que estimule la virtud del ahorro, que será publicado distribuido entre los niños titulares de libretas de ahorro infantil.

(Condiciones para estos concursos, en las oficinas de la Caja.)

DONATIVOS A CLIENTES NECESITADOS

El día 31 de Octubre será entregado uno de QUINIENTAS PESETAS y otro de TRESCIENTAS PESETAS a personas necesitadas que sean hayan sido clientes de esta Caja, y que por su ancianidad necesitan el auxilio que se les otorga. La solicitud de los interesados será resuelta por Junta de Gobierno, atendiendo principalmente a las cargas familiares y a la mayor edad del peticionario. Las oportunas peticiones habrán de presentarse por escrito antes del día 25 de Octubre.

DESEMPEÑOS

Se procederá durante el mes de Octubre y hasta el día 25, al descuento gratuito de todas las papelerías de empeño de ropas por importe inferior a veinticinco pesetas, y cuyo número final sea el 27 ó el 51. Caducan los donativos el día 25 de Octubre.

BECAS

El día 31 de Octubre serán entregadas las siguientes becas de estudio concedidas por esta Caja de Ahorros:

Una en la Universidad de Madrid, por.....	3.000
Una en el Instituto de Segovia, por.....	1.500
Una en la Universidad Pontificia, por.....	3.000
Una en el Seminario Conciliar, por.....	1.500
Dos en Institutos religiosos, por.....	2.000
Una en la Escuela del Magisterio, por.....	1.500
Dos en la Escuela Elemental del Trabajo, por.....	1.600
TOTAL.....	14.100

Los becarios presentarán en las oficinas de esta Caja los documentos que acrediten que el respectivo Centro de estudios estima su aptitud para percibir la beca otorgada.

La CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SEGOVIA que en 31 de Diciembre de 1946 contaba con un saldo de imposiciones pesetas 4.906.907,97, tiene en 3 de Octubre de 1951 un saldo que asciende a 37.247.221,80 pesetas.

El aumento durante el año 1951, hasta el 3 de Octubre, es de pesetas 8.247.585,53.

La CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SEGOVIA que en el año 1945 dedicó a obras benéfico-sociales 1.673,53 pesetas, destinó en el año 1951 con los mismos fines, 124.264,60 pesetas.

La CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SEGOVIA tiene establecidas libretas de ahorro con disposición en el acto, a las que abona un interés del 2 por 100, y libretas a plazo fijo que producen un interés del 3 por 100 anual.

La CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SEGOVIA otorga PRESTAMOS personales con interés del 5 y 6 por 100 anual (más gastos) e hipotecarios al 5 por 100 anual, préstamos sobre valores sobre libretas de las Cajas de Ahorro Benéficas.

La CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SEGOVIA tiene establecido servicio de INTERCAMBIO con todas las Cajas de Ahorro Benéficas y, en su consecuencia, un titular de libreta de esta Caja de c/c de ahorro, puede operar con ella en toda España y remitir o recibir fondos a o de cualquier lugar de la nación.

Le aconsejamos haga sus pagos y transferencias por este procedimiento y le sorprenderá la economía que ello representa.

Contribuya a nuestra labor benéfica depositando sus fondos en esta Institución.

Cine VICTORIA Inauguración de la temporada de grandes estrenos

Viernes, LA CAUTIVADORA
película universal en technicolor, de aventuras, por Ivonne de Carbo y Charles Coburn. Tolerada menores.

Sábado, DEBLA, LA VIRGEN GITANA
de clamoroso éxito en el festival cinematográfico de Cannes, por Paquita Rico, Lina Yegros y Lola Ramos. Alegre y graciosa, rebosante de gratas ocurrencias, canciones andaluzas, garbo, tipismo, cien por cien española.

Próximamente MARES DE CHINA, por Clark Gable. LA LEONARDA DE CASTILLA, por Amparito Rivelles. EL BURLADOR DE CASTILLA, por Errol Flynn. LA BRIGADA SUICIDA, por Dennis O'Keefe. EL HIJO DEL PIRATA. LA NOCHE DEL SABADO, por María Félix.

PUBLICIDAD ULTRALAS

Publicidad Ultralas

a través de los micrófonos de Radio Segovia, presenta las siguientes emisiones:

POR LOS PUEBLOS DE SEGOVIA, dirigida exclusivamente a nuestra provincia y patrocinada por Restaurante Casa Duque. Todos los miércoles, a las 10,15 de la noche.

TEATRO DE LA FANTASIA, ofrecida a nuestra capital y provincia, por Relojería y Optica Barrio. Todos los lunes, a las 10,30 de la noche.

HISTORIAS DE UN VIEJO LIBRO, ofrecida por Casa Cabrero a sus clientes, todos los miércoles, a las 10,30 de la noche.

Nuestra organización lleva a las antenas, las más interesantes, originales y prestigiosas emisiones, que una eficaz campaña publicitaria exige a la industria y comercio de nuestra capital.

La onomástica del Caudillo

En El Pardo se ha celebrado una solemne misa de campaña

Asistieron el Jefe del Estado, su esposa, varios ministros y otras altas autoridades

Madrid, 4.—Con motivo de la festividad de San Francisco de Asís, onomástica del Jefe del Estado español, se ha celebrado esta mañana, en El Pardo, en el cuartel del regimiento de la Guardia de Su Excelencia, una solemne misa de campaña, oficiada por el capellán de dicho regimiento, don Leopoldo María de Castro, quien pronunció una elocuente plática.

En reclinatorios colocados al efecto, se hallaban el Generalísimo Franco y su esposa doña Carmen Polo de Franco; detrás, los ministros del Ejército, Marina, Aire, Gobernación, Justicia y Comercio y otras altas autoridades eclesiásticas, civiles y militares, así como los jefes de las Casas Civil y Militar del Caudillo.

Terminado el oficio religioso, Su Excelencia, esposa y demás personalidades se trasladaron a una tribuna que había sido instalada al efecto, desde la que presenciaron un brillante desfile del regimiento de la Guardia, al mando del coronel Regalado.

Por último, en el salón moro del cuartel de El Pardo, el Generalísimo y acompañantes tomaron una copa de vino español, servido por Perico Chicote.—Cifra.

Los deportistas españoles en los juegos mediterráneos

Han llegado a Alejandría

Alejandría, 4 (6 t.).—Ha llegado a esta ciudad el grupo de deportistas españoles que acude a los Juegos del Mediterráneo. La delegación que llegó ayer a El Cairo ha sido recibida por el encargado de Negocios de España, Carlos Muñiz, y por Cezouli Beyratib, en representación del Comité Olímpico egipcio. Además del equipo de baloncesto, el grupo español está integrado por 16 nadadores y cuatro tiradores, el barón de Güell, del Comité Olímpico Internacional, y Francisco Cadenas, secretario de la Delegación Nacional de Deportes. Todo el grupo ha recorrido El Cairo en automóvil, y ha visitado las pirámides próximas a la ciudad.

Cadenas ha manifestado que los españoles han quedado muy bien impresionados por la vistosidad de El Cairo, agregando que el sol de Egipto le recuerda el de España, aun cuando actualmente calienta mucho más en Egipto. Ha agregado que los deportistas españoles se hallan muy animados, confiando en hacer buen papel en sus actuaciones.

Los jugadores de baloncesto han partido de El Cairo en un avión de Misair, llegando a Alejandría media hora más tarde. Han sido recibidos por miembros del Comité de recepción de los Juegos del Mediterráneo, quienes les han acompañado al céntrico hotel donde se hospedarán todos los españoles. Los restantes deportistas españoles se habían quedado en el céntrico hotel Des Roses, de El Cairo, de donde han salido para esta ciudad en autobús.—Afil.

Viene a España el ministro de Asuntos Exteriores del Perú

Asistirá a los actos del Día de la Hispanidad

Lima, 4 (4 t.).—Mañana, viernes, emprenderá viaje en un avión, rumbo a España, el ministro de Asuntos Exteriores del Perú, doctor Manuel C. Gallacher. Este asistirá, invitado por el ministro de Asuntos Exteriores de España, don Alberto Martín Artajo, a los actos que se celebren el 12 del mes en curso, con motivo de la fiesta de la Hispanidad. Acompañará al doctor Gallacher el comandante de Aviación don Carlos Iles de Bustamante.—Efe.

QUEDA RESUELTO UN PROBLEMA DEL MAGISTERIO ESPAÑOL

Ha constituido siempre un hondo problema el reunir, en una sola localidad, a los maestros consortes, pero era necesario enfrentarse con él, porque su resolución era un caso de conciencia y de absoluta justicia. Existe un artículo—el 57—en la Ley de Educación Primaria, que reconoce como derecho del maestro «el de residir en la misma localidad con su consorte funcionario», y para el cumplimiento de este derecho el Estatuto del Magisterio estableció un turno de consortes al reglamentar el concurso general de traslados. Pero el problema sólo se resolvía a medias, porque para poder solicitar destino por este turno, se requería llevar tres años de servicios en la escuela desde donde se concursase, lo que impedía, en muchos casos, ejercitar el derecho que la misma Ley reconocía.

El problema, pues, seguía en pie, pero a su solución se ha llegado por un decreto aprobado en Consejo de ministros, el cual facilita la reunión de los consortes al no exigir tiempo de permanencia en la escuela para solicitar cambio de destino por el turno de consortes. Pero hay más, porque dicho decreto elimina las trabas del Estatuto del Magisterio para la permuta de escuelas cuando ésta tenga por objeto la reunión que se tiende a facilitar.

Como se ve, el decreto es interesantísimo al poner en vigor los propios preceptos de la Ley de Educación y, al permitir la rápida unión de los maestros consortes, cumple una misión de carácter social y cristiano, llegándose a lo que constituía un lógico anhelo del Magisterio español. Con el decreto que estamos comentando se reunirán más de mil matrimonios que repetidamente elevaron súplicas a la Superioridad en favor de la resolución de su problema familiar.

Otra de las innovaciones del de-

creto consiste en facilitar a los maestros consortes que, aun estando reunidos, puedan mejorar de destino, concediéndoles el derecho a renunciar a las escuelas que obtengan en el turno voluntario de los concursos de traslado en caso de no coincidir los dos cónyuges en la misma localidad; y, por último, se autoriza el nombramiento provisional por consorte que anticipará en muchos casos la reunión de los cónyuges, que luego se confirmará mediante concurso.

Tal es, en síntesis, el decreto que quitará a tantas familias la zozobra y la inseguridad que son incompatibles con una honda tarea espiritual como es la del Magisterio.

«DRAMA GONYUGAL»

Wellington (Nueva Zelanda), 4. Fredrick William Burlin ha reconocido ante el Tribunal que ha maltratado dos veces a su esposa, porque sospechaba que le era infiel. Burlin tiene 78 años y su esposa 74. El juez ha ordenado que el marido marche a vivir a otra ciudad.—Efe.

Queda disuelto el Parlamento inglés

Las elecciones generales se celebrarán, como estaba previsto, el 25 de este mes

Londres, 4 (4 t.).—El Rey Jorge VI, por edicto firmado desde su lecho de enfermo, ha disuelto el Parlamento oficialmente. Como estaba previsto, las elecciones generales se celebrarán el día 25 de este mes. El edicto contiene únicamente un resumen de la labor realizada por el Parlamento actual. Normalmente, el Rey se hubiera trasladado al palacio de Westminster, acompañado por los altos dignatarios de la corte, para leer su discurso ante los pares y los comunes, pero debido a su reciente operación, no ha podido abandonar el palacio real de Buckingham. El discurso fué entregado al lord canceller, Jowitt.—Efe.

El Presidente de Filipinas ha visitado esta mañana el Consejo Superior de Investigaciones Científicas

Madrid, 4.—El Presidente de la República de Filipinas, en compañía del ministro de Educación Nacional de España, y del de Industria, ha visitado esta mañana el Consejo Superior de Investigaciones Científicas. El edificio estaba engalanado con banderas españolas y filipinas. Rindió honores una compañía del batallón del ministerio del Ejército. El doctor Quirino llegó al edificio central del Consejo alrededor de las doce y media de la mañana, acompañado del senador Yulo y el coronel ayudante, señor Zodel. En la puerta le esperaban el presidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, don José Ibáñez Martín; el vicepresidente, señor García Sñeriz; y el secretario, señor Albrede; el director general de Enseñanza Profesional y Técnica y otras personalidades. El señor Ibáñez Martín presentó al Presidente filipino a todos los altos funcionarios. En el pabellón de Gobierno, el doctor Quirino firmó en el libro de honor, en el que puso el siguiente autógrafa: «Con mis más calurosas felicitaciones por sus éxitos, a este organismo».

Una vez que visitó el salón de actos del pabellón central, la biblioteca y otras dependencias, el Presidente filipino marchó al Instituto Torres Quevedo.

Mensaje de Quirino a su país

Antes de abandonar el pabellón central, por medio de los micrófonos de Radio Nacional el Presidente de la República de Filipinas dirigió el siguiente mensaje a su país:

«Compañeros: Agradezco profundamente la ocasión que me proporciona Radio Nacional de España para dirigirme a vosotros y enviaros un mensaje después de una ausencia de más de un mes. Estoy aquí, una vez más, como un estudiante. Nuestra Patria no ha quedado atrás en las actividades en que están empeñados todos los países del mundo en la hora actual, pero necesitamos la debida orientación, la nueva exploración y el

Dirigió a su país un mensaje por Radio Nacional

Almuerzo de gala ofrecido por el Ayuntamiento de Madrid

El alcalde entregó a Quirino un facsímil de un documento dirigido a Felipe II en relación con las islas Filipinas

incentivo que sólo pueden ser guiados por un mayor estudio de los avances realizados en otros países, y que pueden ser adoptados en nuestra Patria, en su día. Estas orientaciones deben realizarse a tenor con el nuevo reajuste que se lleva a cabo en el mundo de nuestros días. Por esa razón quiero estar unos días en España, especialmente en Madrid, para estudiar los trabajos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, organismo similar a nuestro Instituto de Ciencias e Investigaciones de Manila. Veo muchas cosas que podemos asimilar y adaptar en Filipinas y que todavía no las tenemos.

mos, y esta visita mía será de una gran utilidad y beneficio para nosotros a mi regreso a la Patria. Estoy ansioso por volver a estar entre vosotros, especialmente cuando se acerca un período de campaña electoral, en el cual escucharé las opiniones de los jefes políticos. Por mi parte, a mi regreso, no haré ningún discurso de campaña política, sino una labor de información para daros la verdadera perspectiva de la marcha de nuestro país hacia la prosperidad y la seguridad».

El Presidente visitó también, con gran detenimiento, las instalaciones del Instituto Torres Quevedo. Luego estuvo en la capilla del Consejo, y a primera hora de la tarde dió por terminada su visita y marchó hacia la Casa de la Villa, donde el Ayuntamiento le obsequia con un almuerzo de gala.—Cifra.

calde le ha entregado un facsímil de un memorial del año 1637, dirigido al Rey Indio, por el insigne y siempre español que las islas Filipinas dependían de la Corona de España.

Después de entregar su copla al Presidente de Filipinas, levantó su copa y brindó por la amistad más estrecha entre España y Filipinas. El doctor Quirino, de agradecer las palabras del Sr. de Santa Marta de Babío, igualmente por España y por Filipinas. Durante el almuerzo, el municipal interpretó diversas posiciones.—Cifra.

EL JEFE DE LA REBELION ARGENTINA, CONDENADO A 15 AÑOS DE PRISION

Buenos Aires, 4 (6 t.).—El general Menéndez, que encabezó la rebelión militar contra el Gobierno argentino, ha sido condenado a quince años de prisión según noticias dignas de crédito, aunque no oficiales. El fiscal había pedido la pena de muerte. Otros quince oficiales han sido condenados a diversas penas de prisión, algunas inferiores a tres años. Las sentencias deberán ser confirmadas por el Presidente Perón y serán anunciadas oficialmente a última hora de hoy.—Efe.

Ofensiva aliada en gran escala en Corea

Se realiza en un frente de 62 Kms.

Los comunistas son expulsados de sus posiciones utilizándose la bayoneta y los lanzallamas

Frente de Corea, 4 (5 t.).—La ofensiva comenzada a primera hora de esta mañana por el conjunto de las tropas aliadas en el sector Oeste del frente de Corea, prosigue favorablemente. Entre las unidades que toman parte en la ofensiva se encuentran las tropas de la Commonwealth. Esta ofensiva tiene objetivos limitados, y es el ataque más fuerte llevado contra las fuerzas comunistas, desde que comenzó la conferencia del armisticio, suspendida en la actualidad.

Fuó preparada esta ofensiva en un frente de 60 kilómetros, con uno de los más violentos ataques de la artillería, en toda esta guerra. Los disparos se dirigían hacia las colinas próximas a los ríos Injim y Sinchon. Las bombas caían sobre las posiciones chinas cuyos ocupantes se batían rápidamente en retirada ante los incendios provocados. Los cazas y bombarderos picaban sin descanso, utilizando bombas Napalm y las ametralladoras. La primera ola de infantería y carros aliados entró en contacto con el enemigo en menos de una hora, a las seis de la mañana. A las diez y media, eran capturados los primeros prisioneros chinos por elementos australianos que avanzaban hacia una colina de 400 metros de altura, que servía de puesto de observación a los comunistas. Las últimas noticias son de que los australianos prosiguen su avance con bayoneta calada, apoyados por tanques pesados «Centurion», de 52 toneladas, poniendo en fuga a los chinos rojos. De otros sectores del mismo frente llegan noticias de que el movimiento general de las tropas de las Naciones Unidas prosigue en buenas condiciones.—Efe.

¿QUIERE DESALOJAR A SU INQUILINO?

New Albany (Indiana), 4 (5 t.).—Un inquilino ha denunciado que su casero, para obligarle a desalojar el piso que ocupa, aprovechando la ausencia de aquél hizo derribar la escalera. Dice el inquilino que ahora se ve obligado a llamar al servicio de incendios cada vez que tiene que entrar o salir de su casa.—Efe.

Londres, 4 (5 t.).—William Fernman, diputado laborista, se ha quedado al gerente del hotel en que reside, por negarse los camareros a servirle la comida, por ser socialista.—Efe.

Eso no vale

Villafranca de Córdoba, 4.—En una pequeña granja agrícola propiedad de don Antonio Copado Oporto, pelearon un pavo y un cerdo, venciendo el animal, alado al cuadrado. El pavo, en uno de sus cortos vuelos, rompió el cable del tendido eléctrico, y los hilos fueron a caer sobre el cerdo, el que, por hallarse en terreno húmedo, pereció electrocutado.

En el Ayuntamiento

Madrid, 4.—El Ayuntamiento ha ofrecido esta tarde un almuerzo de gala en honor del Presidente de la República de Filipinas, don Elpidio Quirino, quien llegó a las dos de la tarde, acompañado del ministro de Asuntos Exteriores y demás personalidades de su séquito y de la Misión oficial española. Fué recibido por el alcalde, conde de Santa Marta de Babío y demás componentes de la Corporación municipal. El edificio se hallaba engalanado con banderas y gran profusión de flores. Guardia municipal de gala prestaba servicio en la escalinata y ante la puerta principal. El almuerzo se celebró en el salón Goya, donde se situaron dos presencias, una a cuyo frente se hallaba el doctor Quirino, quien tenía a su derecha al ministro de Asuntos Exteriores, y a su izquierda al de la Gobernación; y otra, presidida por el alcalde, con el ministro del Aire, a la derecha, y el embajador de Filipinas, señor Morán, a su izquierda. Asistieron también al acto, además de los miembros del séquito y de la Misión oficial, todos los componentes del Ayuntamiento, el patriarca de las Indias Occidentales y obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay; embajador de España en Filipinas, señor Gullón; jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado, marqués de Hueter de Santillán; capitán general de la Región; almirante Ozamiz; jefe de la primera Región aérea, gobernador civil, presidente de la Diputación, director general de Seguridad y otras personalidades.—Cifra.

Entrega de un facsímil de un memorial histórico

Madrid, 4.—Terminado el almuerzo con que el Ayuntamiento ha obsequiado al Presidente filipino, el al-

Orden de prelación de los diversos departamentos ministeriales en los actos oficiales

Madrid, 4.—Por una Orden de la Presidencia del Gobierno se señala el orden de prelación de los diversos departamentos ministeriales a actos oficiales. La concurrencia del Gobierno o presentaciones ministeriales, actos oficiales, el orden de prelación de los diversos Departamentos será el de antigüedad en su creación, ya establecido en la Real Orden de 15 de Enero de 1908, a saber:

- Presidencia del Gobierno
- Asuntos Exteriores, 11 de Julio de 1705; Justicia, 30 de Noviembre de 1714; Ejército, 30 de Noviembre de 1714; Marina, 30 de Noviembre de 1714; Hacienda, 30 de Noviembre de 1714; Gobernación, 13 de Marzo de 1808; Obras Públicas, 5 de Diciembre de 1832; Educación Nacional, 18 de Abril de 1900; Trabajo, 8 de Mayo de 1920; Industria, 3 de Noviembre de 1931; Agricultura, 19 de Septiembre de 1935; Secretaría General de Movimiento, 31 de Julio de 1936; Aire, 8 de Agosto de 1939; Comercio, 19 de Julio de 1951; Formación y Turismo, 19 de Julio de 1951.—Cifra.

La actualidad de la «Ficha A» no ha pasado. En algunos sectores de la población existe preocupación que usted puede contribuir a mejorar con una pequeña cooperación económica FICHA A.

LA BOLSA, HOY

Sesiones firmes en Madrid y Barcelona

Madrid, 4.—La sesión de hoy ha sido firme de cambios, principalmente en los valores industriales. Recuperó Sniace el cambio de 500, con mejoras de cinco enteros. La buena disposición de los valores de fibras textiles se vio también en Fefasa, que subió siete duros. Al cierre quedaba dinero para bastantes valores.

Barcelona, 4.—Con mayor animación y firmeza en el correo de Bolsa de hoy. El dinero abunda a este correo en abundancia, principalmente en valores de arbitraje del Rif que, desde unos días a esta parte, han experimentado un aumento en su cotización. En valores públicos, valores del Estado y acciones industriales, negocio de poca liquidez y escasez de operaciones.—Cifra.

ESTUPOR

Bari, 4 (4 t.).—Giuseppe Andriulli, de 18 años de edad, se puso en pie durante la clase y, dirigiéndose a la bella profesora, Dora Coniuzzi, de veinte años, rijo en alta voz: «Estoy locamente enamorado de usted». Tumultuosamente, la clase quedó suspendida en el acto. Un tribunal ha condenado a Andriulli a cuatro meses de prisión. «El hecho de que un alumno se declare a su profesora en plena clase, no constituye delito alguno—ha declarado el presidente del tribunal—, pero Giuseppe añadió algunos «juicios no platónicos» sobre los atributos físicos de su profesora.—Efe.

LA VUELTA CICLISTA A CASTILLA

Trobat ha ganado la quinta etapa

Salamanca, 4.—En la quinta etapa contra reloj de la Vuelta Ciclista a Castilla, Zamora-Salamanca, 64 kilómetros, venció Andrés Trobat, que invirtió en el recorrido una hora, treinta minutos y un segundo. Le siguió el italiano Fausto Coppi, 1-37-1; Bernardo Capó, 1-37-50; Bernardo Ruiz, 1-37-50; José Sureda, 1-39-2; Manuel Rodríguez, 1-39-57; y Miguel Poblet, 1-39-57. El primer premio en llegar fué Luis Navarro, a las 12.07, y el último, Gelabert, a las 13.15 horas. Miguel Gual sufrió una avería en la carretera, a consecuencia de la cual se le rompió el eje de la máquina.—Afil.